

休闲·聚焦

行驶在腾格里沙漠

豫西地区有这么一支爱玩儿越野车的队伍,近日他们从腾格里沙漠归来—— 路很远,“越野一族”心很近

□记者 宋扬

这个“兄弟连”,虽说没有经历战火硝烟,却同样面临生死考验;这个“兄弟连”,“兄弟”们没有扛枪打仗,却同样有着患难与共的情义;这个“兄弟连”,在整个河南的户外界有着响当当的名号——越野e族豫西兄弟连(以下简称兄弟连)。

近日,刚刚横穿腾格里沙漠的洛阳领队“知足常乐”带领几位“兄弟”向洛阳晚报记者讲述了他们的故事。

1 不走寻常路

“这边是大路,那边是水沟,你放心,兄弟连的‘兄弟’们肯定不会走大路,一定会走水沟。”“知足常乐”的这句话,即是兄弟连成员“不走寻常路”的真实写照。

近些年,购买越野车、玩儿越野挑战的人越来越多。随着爱好者的增多,大家在一起交流的机会也越来越多,热心人便有了集中豫西地区的人一起玩儿的想法。兄弟连发起人之一“探路者”是渑池人,他说,成立组织的想法提出后,得到宜阳、洛宁、新安、义马和渑池等县市越野爱好者的积极响应。2011年9月,豫西兄弟连应运而生,并得到全国最大的户外俱乐部之一越野e族的认证,成为其下属的地方机构。

2 横穿腾格里沙漠

最近一次兄弟连的壮举,当数“知足常乐”和一些“兄弟”横穿腾格里沙漠。

最近几年,越野e族全国英雄会定在内蒙古自治区阿拉善盟左旗附近的腾格里沙漠举行。由越野e族首创的3辆车为一组进行团队竞技的T3挑战赛,成为英雄会上的经典赛事。

去年,赴过英雄会,在腾格里沙漠里小试牛刀的“知足常乐”被沙漠美丽的风光及充满神秘挑战的地理特点吸引,没过过瘾的他一直酝酿着横穿沙漠。

5月3日,“知足常乐”等13名兄弟连成员开着5辆越野车向腾格里进发。他们9点在渑池集合,过临汾、吕梁,19点到达银川。第二天,车队赶到阿拉善盟左旗,找了一名专业向导。由于队伍中有些“兄弟”是第一次来到沙漠,连怎么在沙漠里行车都不会,大家先接受了为期一天的培训。

车队进入沙漠六七十公里,到达了天鹅湖和月亮湖。队员们对地形地貌、驾驶技巧等熟悉了以后,5月5日一早整装待发。



横穿腾格里沙漠全体成员



从“锅底”底向上盘旋



安营扎寨



轮胎陷入沙漠

(本版图片均由被采访者提供)

3 穿越过程乐趣和刺激并存

260多公里预计3天的行程,“知足常乐”和“兄弟”们准备了一周的食物。他说,大桶纯净水需要多备,因为沙漠干燥,人对水的需求量很大。此外,挂面、方便面、蔬菜、水果、蛋肉都不能少,体力消耗大,吃好才能保证有充足的精力。

人要吃好,车也要“吃”饱。除了加满车上90升的油箱,他们的每辆车上都装了两桶60升的汽油。另外,铁锹、钢板、千斤顶、充气泵、拖车绳、快速补胎器等也必不可少,事后证明这些都派上了用场。

穿越的第一天比较平稳,大家走走停停,一边观景,一边体验沙漠驾驶的乐趣。“知足常乐”说,沙漠一望无际,没有路线,只能通过导航定位知道一个大概方向。沙丘与沙丘之间组成了一口口“锅”,在“锅”里行驶只能倾斜着一圈圈盘旋向上走,而在沙丘顶端的“脊梁”

上又要随地势走S形,除了保持时速四五十公里驾驶,还不能轻易踩刹车,否则容易翻落谷底,难度非常大。

头一天安营扎寨时,他们没有听向导指挥将营地扎在“锅”底,而是为了观景将营地扎在了靠近沙丘顶端的地方,一早起来,发现凳子、灶具被刮走了。进入沙漠的第二天,刚走出一二十公里,由于激烈行驶,一辆车的水箱坏了,只好由向导开回去修,大家原地待命。没多久,沙尘暴袭来,“知足常乐”看到沙丘上就像一条条龙在盘旋,大家赶快把车围成一圈,把天幕搭在中间吃饭。可是,天幕依然顶不过沙尘暴的威力,被掀翻了,支柱折断了,大家的碗里全是沙子。不过,大家都认为这顿印象深刻的“沙子煮面条”真是美味。

5月7日晚,车队成功穿越沙漠,到达了甘肃武威。

4 有穿越,更有公益活动

“从来没有去过沙漠驾驶的人,永远无法体会那种无拘无束的放松感和驾驭爱车带来的快感。”这是队员“风雨同舟”的感受。虽然这次他因故没有参加横穿腾格里沙漠活动,但是去年赴英雄会的感受让他记忆犹新。

他告诉洛阳晚报记者,当时有一个向导开着他的车高速冲上陡而高的沙丘,他坐在副驾驶位上,只看到头顶的灼热阳光,脑子一片空白,而接下来就是剧烈的俯冲,那是一种深不见底的恐惧。到达平地后,那种征服自然的满足感令他无法言说,“比坐过山车刺激多了,我现在坐过山车没感觉,都能一手拍照片”。

除了比赛,环保、助学等也

是越野e族的传统活动,兄弟连也很好地传承了这项活动,他们多次看望贫困老人、捐助贫困学生等。

如今,兄弟连已有300余名成员,几乎囊括了洛阳、三门峡两地全部县区的越野车爱好者,大家平时多开牧马人、陆地巡洋舰、猛禽等越野车。每月,各个县区的分连都要作为东道主组织活动,可以是场地赛,可以是穿越活动,也可以是募捐。5月底,兄弟连有成员参加著名的环塔拉力赛,兄弟连的不少“兄弟”前去助威。

“路很远,心很近。”“知足常乐”说,这是越野e族的口号,也是“兄弟”们的心里话,他们不仅是交流技术,更重要的是——一起挑战。